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PROT. N. 44/DV/nm  Ai Presidenti AIC Convenzionate 

Alle Società di Servizi Convenzionate 

Ai Professionisti Convenzionati 

e p.c. Agli Incaricati CAF 
 

Circolare n. 44/2022 LORO SEDI 
 
 

Oggetto: Successioni scartate, trasmissioni entro 5 giorni  

Carissimi, 

In caso di scarto della dichiarazione di successione presentata telematicamente, va considerata 
tempestiva la ritrasmissione della dichiarazione entro cinque giorni. 
Lo chiarisce l’Agenzia delle Entrate con una nuova FAQ, pubblicata sul suo sito, nella sezione dedicata alla 
dichiarazione di successione. 

In particolare, l’Agenzia precisa che le dichiarazioni di successione presentate telematicamente si 
considerano tempestive se trasmesse nei termini, anche se successivamente scartate, purché siano 
correttamente ritrasmesse entro i cinque giorni solari successivi alla pubblicazione della ricevuta 
telematica che comunica lo scarto della dichiarazione. 

Tale affermazione deriva dal fatto che, come disposto dal provv. 27 dicembre 2016 n. 231243, alla 
trasmissione telematica delle dichiarazioni di successione si applicano le medesime procedure previste 
per le altre dichiarazioni fiscali (es. dichiarazioni dei redditi, IVA, IRAP) di cui al decreto dirigenziale del 31 
luglio 1998.  
Pertanto, anche per la trasmissione telematica della dichiarazione di successione valgono le indicazioni 
fornite con la circ. 25 gennaio 2002 n. 6 che, al § 4.5, per l’appunto chiarisce che le “dichiarazioni 
presentate in via telematica si considerano tempestive se trasmesse nei termini anche se 
successivamente scartate, purché siano correttamente ritrasmesse entro i cinque giorni successivi alla 
comunicazione telematica dell’avvenuto scarto da parte dell’Agenzia”. 

La Direzione Nazionale resta a disposizione per ogni ulteriore chiarimento 


